

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體操

來源 民生報 日期 78.12.12 版面 四版

《回顧與前瞻專題系列①體操》



有人有錢好辦事 96年撈一牌

記者 雲大植／特稿

●在國內體壇最常聽到的是，到了84年奧運，或88年奧運，甚至92年奧運怎樣怎樣？結果是84年過去了，88年也過去了，遺憾的是也沒看到怎樣。

體操界亦然，一個奧運又一個奧運過去了，甭說銅牌無踪影，連鐵牌也撈不到，或許92年不是夢！

眾所週知，奧運獎牌是運動員追求的目標之一，所以運動員的訓練計畫都以4年為一個單位，希望經過4年的苦練之後，在奧運會上能驗收成果。

記得10年前體操界就以84年奧運為目標，但匆匆4年過去了，又以88年為目標，如今88年又過去了，想當然92年要成為下一個目標了。

國內體操界年年繳白卷，說來可憐，算算看我們有幾間體操館，台北、三重、頭份、台中省體、高雄五福，接下來就是在左訓中心了。寥寥幾間體操館又能訓練出多少選手來？

其次就是教練短缺，專業教練北部有詹振福夫婦，南部有黃榮達，國內頂尖好手大都出自他們門下，此外，就是左訓中心了，左訓中心等於是國家體操營，集天下英才而訓之，品質當然不錯。

但是毋庸置疑的，國內教練資訊貧乏，又無深造又無講習，水準如何提高？所以我們體操水準充其量只能立足國內，難以放眼世界體壇。

今年我們青少年選手在泛青體操賽，贏得男團體和個人全能冠軍，顯示我們基礎訓練不錯。但是在年底西德世界賽上，我們成績卻又那麼難堪，更說明我們技術層次不夠高明。

說實在，體操運動適合東方人體型，大陸、日本躋身世界體操之林，就說明這一點，所以，大陸、日本能把體操搞好，我們沒有理由不能。

今年適逢全國單項協會改選，中華體操協會也改朝換代，增添了一批生力軍，加上新光企業贊助600萬元支持體操運動，在有人有錢的情況下，希望體操界奮發圖強，拓展場地、厚植運動人口、培育優秀教練，積極提升運動水準，這樣才敢說96年我們要拿下一面獎牌。

何妨從基礎開始 應該不是夢！



↑林琦育是國內年輕一代的佼佼者，國內體操的未來希望就繫在她身上了。 本報資料照片

